
GRADBENIK 11 / 202386

Po definiciji je hrup vsak zvok, ki vzbuja nemir, moti človeka pri 
delu, drugih dejavnostih in počitku ter lahko škoduje njegovemu 
zdravju in počutju. Da bi preprečili škodljivo delovanje hrupa v 
stavbah, je treba upoštevati vse možne vire: zunanji hrup: pro-
met, delovni stroji, industrija, vremenski pojavi, hrup iz drugih 
prostorov v stavbi, ki prehaja kot zvočno valovanje po zraku, 
udarni hrup nižjih frekvenc, ki se kot vibracije prenaša preko 
konstrukcije, hrup obratovalne opreme v stavbi: aparati in stroji, 
vgrajeni sistemi ter odmevni hrup.

Zunanji hrup 
Zaščito pred zunanjim hrupom zagotavlja predvsem zunanja 

ločilna konstrukcija, ki jo sestavljajo zunanje stene s fasadno 
oblogo, okna in vrata, panoramske stene, omarice senčil, pre-
zračevalne odprtine ter streha. Pomembni so tudi ukrepi, s kate-
rimi se omejuje širjenje hrupa od vira do stavbe, kot so protihru-
pne ograje oz. zasaditev grmovnic.

Hrup iz drugih prostorov 
Prehod hrupa po zraku iz drugih prostorov v stavbi omejujejo lo-

čilne konstrukcije in elementi – medetažne plošče, stene in vrata. 
Pri prehodu skoznje se del zvočnega valovanja odbije, nekaj se 
ga absorbira, preostanek pa se po zraku širi naprej. Najbolj kri-
tične so odprtine, zato je nujno akustično obdelati tudi relativno 
majhne odprtine: preboj instalacije, pripira vrat, ključavnica itd.  
Boljšo zvočno izoliranost zagotavljajo večje površinske mase ločil-
nih elementov in večslojna sestava iz materialov z različno lastno 
frekvenco, saj se s tem izognemo pojavu resonance.

Udarni hrup 
Ta nastaja večinoma v območju tal, saj je posledica udar-

cev ob tla ob hoji ter premikanju ali padcu predmetov. Kot ve-
lja za vse vire hrupa, je najbolj učinkovito ukrepanje na mestu 
nastanka s preprečevanjem širjenja, v tem primeru na nosilno 
konstrukcijo. Nekaj pripomore že izbira talne obloge, največ pa 
pravilna izvedba sestave tlaka, najpogosteje po sistemu t.i. pla-
vajočega estriha. 

Hrup obratovalne opreme 
Hrup naprav in vgrajenih sistemov se delno širi po zraku, delno 

pa kot strukturni hrup po konstrukcijah (stenah, stropih) in cev-
nih instalacijah. Širjenje hrupa po zraku se omejuje z namešča-
njem absorpcijskih oblog na stene prostora, v katerem naprava 
obratuje, ali uporabo protihrupne kabine, za omejevanje struk-
turnega hrupa pa je najučinkovitejša protivibracijska postavitev 
naprave, elastična izvedba spojev naprav s cevovodi in elastično 
vpenjanje le-teh. Tudi pri preprečevanju širjenja te vrste hrupa je 
pomembna velika površinska masa elementov ločilne konstruk-
cije in vgradnja različnih materialov.

Odmevni hrup 
Nastane zaradi odbojev primarnega hrupa od sten, stropa 

in tal prostora. Če vir hrupa izključimo, odboji zvočnega valo-
vanja še vedno potujejo po prostoru. Njihova intenziteta pada, 
dokler se energija v celoti ne absorbira. Merilo za upadanje 
je odmevni čas T60, v katerem raven zvočnega tlaka pade za  
60 dB. Odmevni čas zmanjšuje vgradnja obloge z visoko absorp-
cijo na strop in stene prostora. Znižanje ravni odmevnega hrupa 
je pomemben dejavnik pri doseganju akustičnega ugodja v pi-
sarnah, lokalih, trgovskih centrih, športnih dvoranah, predaval-
nicah kakor tudi v industrijskih halah in strojnicah. 

Preprečevanje širjenja udarnega hrupa 
Učinkovit ukrep za preprečevanje širjenja udarnega hrupa 

v plavajočih podih je vgradnja sloja, ki velik del vibracij zaradi 
notranjega trenja spremeni v toploto in s tem zmanjša prenos 
na medetažno ploščo in naprej na nosilno konstrukcijo. Za ta 
namen se uporabljajo izolacijske pene z majhno dinamično togo-
stjo, površinska masa estriha pa naj bi bila okoli 75 kg/m². Du-
šenje se izboljšuje z zmanjševanjem dinamične togosti izolacije 
podlage in večanjem površinske mase. 

Zelo dobro dušenje udarnega hrupa zagotavljajo mehansko ob-
delane (elastificirane) plošče iz stiropora (EPS), ki se izdelujejo v 
dveh trdnostnih razredih: EPS Silent T650 (za tlake v stanovanjih,  
skupna obtežba do 650 kg/m²) in EPS Silent T1000 (za tlake z 
večjo obremenitvijo, obtežba do 1000 kg/m²). Pri tlakih s talnim 

ZAŠČITA PRED HRUPOM

TEMA MESECA

Hrup v bivalnem okolju negativno vpliva na počutje in zdravje 
ljudi. Zvišuje krvni tlak, zmanjšuje koncentracijo, moti spanec 
in je eden glavnih vzrokov za stres. Dolgoročne posledice 
hrupa so lahko okvare organizma in psihične težave.

Obloga sten in stropa s ploščami Drvolit Akustik DA v industrijski hali
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gretjem se te plošče položi pod sistemske plošče ali pa uporabi sis-
temske plošče Stirotermal Silent Reflect, pri katerih je spodnji sloj 
iz elastificiranega EPS. Plavajoči estrih mora biti ločen od obodnih 
sten (Stirotrak ali EPE robni trak), prav tako se ne sme dotikati 
instalacijskih vodov in konstrukcijskih elementov (oporni stebri, sto-
pnišča itd.). Inštalacije se vodijo znotraj dodatnega sloja toplotne 
izolacije (npr. FRAGMAT EPS 100), sloj zvočne izolacije pa je položen 
brez prekinitev. Če v sestavu tlaka ni inštalacij in je višina sestava 
omejena, se zvočna izolacija polaga neposredno na podlago. 

Akustične obloge sten in stropov
Z akustičnimi oblogami sten in stropov rešujemo težave glede 

hrupa iz različnih virov, saj se z izboljšano absorpcijo zvoka zmanj-
ša prestop hrupa v sosednje prostore po zraku in konstrukciji, 
zmanjša hrup obratovalne opreme ter odmevni hrup. Za ta namen 
se uporabljajo plošče iz mineralizirane lesne volne Drvolit Aku-
stik DA ter plošče iz kamene volne s slojem lesne volne na eni ali 
obeh straneh – Drvoterm DTO2 A2 oz. Drvoterm DTO3 A2. Zara-
di odprte površine in porozne strukture dobro absorbirajo zvočno 
valovanje. Površina plošč praviloma ostane neobdelana, po želji 
pa se lahko obarva. Plošče z vezivom iz belega cementa imajo še 
posebej naraven videz in so prijetna popestritev interierja.

Akustična obloga stropa Drvolit Akustik DA v glasbeni šoli

Sestava tlaka po sistemu plavajočega estriha:
1. Robni trak Stirotrak
2. Cementni estrih
3. Ločilni sloj – PE folija
4. Zvočna izolacija EPS Silent T650 oz. T1000
5. Toplotna izolacija med inštalacijami EPS 100

Plavajoči estrih s talnim ogrevanjem: 
1. Ločilni EPE robni trak
2. Cementni estrih
3. Sistemska plošča Stirotermal Silent Reflect
4. Toplotna izolacija med inštalacijami EPS 100

Izboljšanje izolacije 
udarnega zvoka pri 
masi estriha 75 kg/m²

Plošče Drvolit Akustik DA se uporabljajo kot zvočna izolacija 
sten in stropov v industrijskih halah, telovadnicah in kinodvora-
nah, predavalnicah, glasbenih šolah, gostinskih objektih in pi-
sarnah. Vgradijo se na kovinsko ali leseno podkonstrukcijo ali v 
sistem spuščenega stropa. 

Plošče s sredico iz kamene volne so primerne predvsem za 
obloge stropov v parkirnih hišah, garažah in industrijskih objek-
tih, kjer je poleg izboljšave akustike zahtevana tudi požarna 
zaščita nosilne konstrukcije in toplotna izolacija. Plošče Drvo-
term DTO3 A2 se lahko vgradijo kot izgubljeni opaž (s »pribe-
toniranjem« ob gradnji stropne plošče), Drvoterm DTO2 A2 pa 
naknadno z mehanskim pritrjevanjem neposredno v AB ploščo.


